

1月14日10时至1月15日24时

# 跨省异地就医直接结算将暂停办理

本报讯(记者杨珂 通讯员刘燕)跨省异地就医的参保人员注意啦!昨日,记者从市医保局获悉,按照国家医保局统一安排,国家跨省异地就医管理系统将于1月14日10时至1月15日24时停机升级,请参保人员合理安排跨省异地就医购药。

据介绍,此次系统升级期间暂停办理所有跨省异地就医直接结算业务,包括住院、普通门诊和门诊慢特病费用跨省直接结算,以及国家医保服务平台异

地就医备案服务等。省内异地就医直接结算工作不受影响,可以正常进行。

市医保局提醒广大参保人员,请合理安排跨省异地就医购药。系统升级期间,未能及时办理备案登记的,系统开通后,如您仍在住院期间,可及时补办备案登记,出院时即可进行跨省异地就医直接结算。系统升级期间,无法直接结算的,也请您不要担心,相关医疗费用由参保地经办机构按参保地规定办理手工报销。



提醒您

## 市消协发布春节消费警示

### 警惕虚假优惠 谨慎办理预付卡

本报讯(记者杜挺勇)昨日,记者从市消协获悉,市消协已发布春节消费警示,提醒消费者在作好疫情防控的前提下,安全、理性、健康消费,特别要注意防范不法商家的超低价陷阱,谨防“明降暗升”、低价劣质等销售行为。

“科学、理性消费,要警惕虚假优惠,不要一看所谓的低价就冲动……”市消协工作人员说。节日期间,面对消费者购物需求的增加,很多商家会推出一系列促销手段,包括推送优惠券、折扣券等。购物前,消费者务必多了解产品的质量、实际销售价格等情况,不要被个别商家过于低廉的价格吸引,不要被虚假折扣迷惑,谨防

商家“明降暗升”、低价劣质等销售行为。

节日期间是消费旺季,不少商家抓住了消费者的心理,热情推荐办卡。市消协工作人员提醒,预付卡消费投诉一直是热点,消费者在选择预付式消费时,一定要仔细了解商家的证照情况、经营规模、市场口碑和社会信誉,谨慎办理。如果要办卡,要注意充值金额不宜过大,对相关服务内容要进行书面确认,最好与商家签订协议,开好发票并与刷卡单等凭证一并保存。

春节是外出聚餐的高峰期,餐饮消费也是重头。市消协工作人员称,消费者要时刻注意饮食安全与卫生。外出就餐应查看餐馆是否持

有食品经营许可证,建议尽量选择卫生条件好、实施“明厨亮灶”的餐馆。不论是外出就餐还是家庭聚餐,要适量饮食,崇尚节约,养成健康、节约的消费习惯,自觉抵制“舌尖上的浪费”。就餐时建议使用公筷,可提前与商家沟通提供公筷。

市消协工作人员称,疫情防控仍不能松懈,市民要自己做自己健康的第一责任人,外出购物时要加强在商场、超市等人员密集场所的个人防护,自觉佩戴口罩、手套,选择合理的购物时间,避开客流高峰期,减少排队聚集。如果消费者在购买商品时发现食品不安全或者质量问题,可及时拨打12315投诉举报电话或向消协投诉。



好消息

读万卷书 行万里路

## 我市发布10条研学旅游线路

本报讯(记者杨景鹏)读万卷书,行万里路。研学旅游是旅游和教育的最佳结合点,这不,1月1日至4月30日,我市精心筹备了百堂研学旅游实践课,可以让广大学生在“行走的课堂”里增长见识、实现成长。

为进一步挖掘研学旅游消费潜能,激发研学旅游消费能力,推进文旅行业重振,根据《“十个一百”焦作文旅消费促进行动》方案,1月1日至4月30日,我市将围绕太极拳、黄河文化、地质科普、革命历史、名人及国学传统、“四大怀药”中医药、非遗、文博、南水北调精神、叠彩洞精神等优质研学资源开展研学活动,科学谋划、编制具有焦作特色的研学线路产品。同时,以县(市、区)为单位,开展百场主题研学体验实践活动,让丰富多彩的文旅场所、场景成为课堂。

据了解,百场主题研学体验实践活动包括云台山地质科普研学课堂,叠彩洞精神研学课堂,青天河地质科普研学课堂,神农地质科普研学课堂,陶瓷文化科普研学课堂,陈家沟太极文化研学课堂,“四大怀药”中医药研学课堂,红色岩山、美丽源沟红色文化研学课堂,嘉应观黄河历史文化研学课堂,以寨卜昌红色革命及传统历史建筑、苏家作村龙凤灯舞为主题的红色文化、传统建筑及非遗技艺研学课堂等。

我市还打造了6个主题、10条研学旅游线路,供学校及研学爱好者选择。

### 红色文化焦作精神研学线路

1. 解放区百年焦作纪念馆——中站区西大井1919文旅景区——中站区十二会村——中站区太行八英纪念馆——国家方志馆南水北调分馆
2. 修武县云台山叠彩洞精神纪念馆——修武县峰林峡群英水库大坝党性教育基地——博爱县青天河精神纪念馆
3. 王忠殿事迹陈列馆——温县温泉街道西南王村申亮亮

烈士纪念馆——温县招贤乡安乐寨村兄弟书屋——沁阳市朱载堉纪念馆——沁阳市宋学义故居——孟州市韩园

### 太极文化国学传统研学线路

1. 温县陈家沟景区——沁阳市朱载堉纪念馆——沁阳市博物馆——沁阳市神农陶文化创意园——沁阳市黑陶小镇
2. 示范区苏家作村——山阳区金谷轩胶胎瓷博物馆——中站区山阳刺绣

### 黄河文化研学线路

武陟县嘉应观景区——武陟县黄河文化研学营地——武陟县西滑封村——温县陈家沟村——孟州市黄河文化苑——孟州市会昌街道中曹坡村黄河左岸零堤

### 地质科普研学线路

修武县云台山景区——修武县云台山地质博物馆——修武县峰林峡景区——博爱县青天河景区——沁阳市神农山景区——焦作市地理信息产业园

### 农耕文化“四大怀药”研学线路

中站区北业村——中站区北朱村——示范区北西尚村——示范区老农民种植专业合作社——温县小麦博物馆——温县怀山堂“四大怀药”创意园区——武陟县西滑封村——武陟县圣博健康产业园

### 文物古迹研学线路

1. 焦作市博物馆——中站区府城遗址——中站区北朱村民居——中站区许衡墓——山阳区药王庙——山阳区山阳故城遗址——修武县云台古镇
2. 修武县当阳峪瓷窑、汉献帝陵、百家岩寺塔、胜果寺塔——武陟县嘉应观、妙乐寺塔、千佛阁、青龙宫、何塘祠——温县慈胜寺、王薛民居——孟州市韩愈墓、河阳故城——沁阳市天宁寺三圣塔、北大寺、古羊肠坂——博爱县月山寺

## 春节假期汽车票1月15日开售

本报讯(记者李错)昨日,记者从市汽车客运总站了解到,1月15日,旅客可以购买1月21日(除夕)的汽车票,预计最近几天将是汽车票销售高峰期,提醒计划乘长途客车回家的旅客,尽早作好出行规划,尽量提前购票,避免耽误行程。

2023年春节放假时间为1月21日至27日,共7天。目前,市汽车客运总站车票预售期为7天。也就是说,旅客在1月15日可以购买春节假期首日、1月21日(除夕)的汽车票。

按照往年出行情况来看,预计节前1月18日(农历腊月二十七)至20日(农历腊月二十九),节后1月26日(农

历正月初五)至1月28日(农历正月初七)将形成两个客流高峰期。这也意味着,1月12日至1月14日、1月20日至1月22日将迎来购票高峰期。

采访中记者了解,目前,市汽车客运总站各方面车次仍有余票,基本能满足旅客的出行需求。如果您没有买到回家的火车票,不妨选择乘坐长途汽车,公路客运可以消化一大批铁路“剩客”。

为方便广大旅客购票,市汽车客运总站开通线上线多种购票方式:点击“焦作市汽车客运总站”微信公众号下方“我要购票”,选择出发地和目的地,按步骤提示即可购票;旅客可携带有效身份证件到车站售票窗口购

买车票,所有窗口全部支持现金购票,保障老年人群购票服务;车站设有自助购票区,支持支付宝和微信支付。准备乘坐长途客车出行的旅客,可拨打客服电话(0391)2981155、2981144了解班次和发车时间,尽量减少在客流量密集的候车室长时间停留。

春运出行高峰将至,市汽车客运总站提醒:乘坐长途客车出行,要选择正规的运营车辆,不要在站外上车,坚决抵制超员客车,乘坐客车时要系好安全带。如果想包车出行,应选择具有营运资质的车辆和驾驶人,按照规定办理手续,不贪图便宜,不乘坐违规运营的“黑车”。

## 普通高中学生学业水平考试今日开考

本报讯(记者赵改玲)岁末年初,我们将迎来新年第一次大考,河南省2021级普通高中学生学业水平考试于1月12日至14日举行。

根据气象部门预报,1月12日至15日,全省大部有雨雪天气,并伴有大风强降温。请广大考生关注天气情况,及时了解考点周边交通状况,及时添加衣物并规划好出行路线,避免因天气原

因或交通原因耽误考试。同时,请广大考生当好自己健康的第一责任人,按照防疫要求,做好个人健康管理工

作。为确保考试公平、公正,维护广大考生的利益,我省高中学业水平考试安排在标准化考点进行,所有考场均配置金属探测仪、无线屏蔽仪和视频监控设备。考试期间全程录像,全省实行网上巡查、

现场巡视、同步视频监控。请各位考生带好身份证、准考证等考试必备物品,配合考场工作人员作好身份验证和违禁物品检查。请考生考前认真阅读《考生须知》,不将手机、智能手表等禁携物品带入考场。手机等物品请按照要求服从考点统一管理。考试过程中,请考生放松心情、沉着作答,考出理想成绩。